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Z MAGISTRATU 
 

NOWE! KRAKÓW – IDEALNE MIEJSCE NA BIZNES 

Kraków otrzymał kolejne wyróżnienie będące dowodem na to, że stolica 

Małopolski ma doskonały klimat do lokowania i rozwoju biznesu. Chodzi o 

nagrodę CEE Shared Services And Outsourcing Awards wręczoną 5 lutego 

podczas prestiżowej gali w Warszawie. Otrzymały ją firmy, miasta i ludzie za 

wyjątkowe osiągnięcia w sektorze usług dla biznesu. Kraków został  wyróżniony 

w kategorii Najlepsze Miasto Roku – Polska.  

W uroczystości wzięli udział menedżerowie z  21 krajów z Europy Środkowo-

Wschodniej, Europy Zachodniej, Skandynawii, Stanów Zjednoczonych i Indii. Jury 

doceniło ugruntowaną już pozycję Krakowa, a także wspólne działania instytucji 

naukowych, okołobiznesowych oraz Miasta na rzecz budowania przyjaznego klimatu dla 

inwestycji. Nie bez znaczenie jest również fakt, iż zatrudnienie w sektorze SSC/BPO 

wzrosło w Krakowie o 50 % w zaledwie 2 lata. Dla porównania, średnia światowa wynosi 

około 11%.  

Firmy działające w branży nowoczesnych usług coraz chętniej lokują swoje 

siedziby pod Wawelem, a te istniejące dobrze czują się w stolicy Małopolski i wciąż 

rozwijają swoją działalność. W ciągu 2014 roku w krakowskim sektorze nowoczesnych 

usług powstało ok. 6 tys. nowych miejsc pracy. Obecnie w niemal 100 działających w 

Krakowie firmach zatrudnionych jest 38 tys. osób. Z Krakowa świadczone są usługi dla 

94 krajów w 36 językach. Roczna sumaryczna wartość ekonomiczna tworzona przez 

sektor w Krakowie to 4 655 mln zł (źródło: ASPIRE Market Survey 2014). Zlokalizowane 

w Krakowie centra nowoczesnych usług biznesowych rozwijają się nie tylko pod 

względem liczby pracowników, ale też złożoności obsługiwanych procesów. 

Według prognoz sektor outsourcingu nadal będzie się rozwijał. W 2015 r. 

przewiduje się, że zatrudnienie w sektorze przekroczy liczbę ok. 40 tys. zatrudnionych, a 

szacuje się, że na początku 2016 r. będzie to 45 tys. (źródło: ASPIRE IT & Business 

Services Centres Timeline, 1993-2014). 

Dodajmy, że Kraków utrzymał 9. miejsce w najnowszym rankingu Tholons „Top 

100 Outsourcing Destinations 2015" wśród 100 najlepszych destynacji dla outsourcingu 
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na świecie. Tym samym stolica Małopolski pozostaje nieprzerwanie najlepszym miejscem 

w Europie dla lokowania tego typu inwestycji. (kinga.sadowska@um.krakow.pl)  

NOWE! RADA SENIORÓW OD MARCA W NOWEJ LOKALIZACJI 

Uwaga! To ważna informacja dla seniorów. Od 2 marca (poniedziałek) 

Rada Krakowskich Seniorów przenosi swoją siedzibę do pomieszczeń Rady 

Dzielnicy 2  mieszczących się przy ul. Daszyńskiego 22.  

Od marca członkowie Rady Krakowskich Seniorów będą przyjmować starszych 

mieszkańców naszego miasta - w każdy wtorek, w godz. od 11.00 - 13.00 - już w swojej 

nowej siedzibie przy ul. Daszyńskiego 22.  

Adresy dla korespondencji do Rady Krakowskich Seniorów:  

RKS, 31-534 Kraków, ul. Daszyńskiego 22 lub  

RKS, 31-004 Kraków, pl. Wszystkich Świętych 3-4. 

Ponadto w godz. 8.30 - 15.30 od poniedziałku do piątku, w siedzibie Rady 

Dzielnicy II jest czynne Biuro Rady Dzielnicy - telefon 12 431 25 00.  

Przypomnijmy; 30 września 2014 r. Prezydent Krakowa Jacek Majchrowski 

otworzył pierwsze posiedzenie Krakowskiej Rady Seniorów. To 25 – osobowe 

zgromadzenie powołane przez Prezydenta  Miasta będzie  zgłaszać inicjatywy, doradzać i 

konsultować z Prezydentem oraz  radnymi wszelkie miejskie działania dotyczące osób 

starszych. Pierwsze zadania członków Rady to konsultowanie gminnego programu 

aktywności osób starszych na lata 2015 – 2020, promocja wolontariatu seniorów, 

dostosowanie oferty kulturalnej czy sportowej. 

(joanna.dubiel@um.krakow.pl)   

NOWE! ZAPRASZAMY NA SPOTKANIE Z JOANNĄ BATOR 

Pisarka i fotograf na tropie zaginionej Sandry Valentine. Mroczna historia 

o miłości, samotności i pisaniu. O podróży na Sri Lankę, wyspie w kształcie łzy, 

opowie Joanna Bator, jedna z najgłośniejszych i najciekawszych polskich 

pisarek, zdobywczyni Nagrody Nike w 2013 r. Spotkanie odbędzie się w piątek 

(27 lutego) o godz. 19:00 w Centrum Kongresowym ICE Kraków (Kraków ul. 

Marii Konopnickiej 17, sala S3). 

W spotkaniu wezmą udział Prof. Przemysław Czapliński i Krum Angelov Krumov. 

Fragmenty najnowszej powieści Joanny Bator przeczyta Anna Polony. 

Bezpłatne zaproszenia będą dystrybuowane od 18 lutego (środa) od godziny 9:00 

w dwóch punktach informacji miejskiej InfoKraków: w Pawilonie Wyspiańskiego 

(pl. Wszystkich Świętych 2) oraz w Centrum Obsługi Ruchu Turystycznego (przy ul. 

Powiśle 11). Każdy może odebrać maksymalnie dwie wejściówki. Nie ma możliwości 

rezerwacji wejściówek.  

Joanna Bator – polska pisarka, publicystka i felietonistka. Jest jurorką 

międzynarodowej Nagrody im. Ryszarda Kapuścińskiego. Laureatka Nagrody Literackiej 

mailto:kinga.sadowska@um.krakow.pl
mailto:joanna.dubiel@um.krakow.pl
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Nike (2013) za powieść "Ciemno, prawie noc". Jej książki przetłumaczono m. in. na język 

hebrajski, niemiecki, francuski, macedoński i węgierski.  

Na wydarzenie zapraszają Wydawnictwo ZNAK oraz Krakowskie Biuro 

Festiwalowe. (katarzyna.fiedorowic@um.krakow.pl)  

NOWE! SZTUKA W DOBREJ FORMIE 

Teatr maski, lalek, przedmiotów, cieni, nowy cyrk, teatr ruchu, tańca, 

teatr plastyczny, performans – to wszystko oraz wiele więcej będzie można 

zobaczyć podczas trzeciej edycji festiwalu Materia Prima – Międzynarodowego 

Festiwalu Teatru Formy Bieguny Kultury. Wydarzenie odbędzie się w dniach 21-

28 lutego w Teatrze Groteska. 

Festiwal to unikalne wydarzenie na światową skalę. Podczas tegorocznej edycji 

wystąpią światowej sławy teatry z Francji, Izraela, Niemiec, Norwegii, Rosji, Włoch i 

Polski, które zaprezentują dwanaście widowiskowych przedstawień, prawdziwą 

„wybuchową mieszankę” form teatralnych. Większość z nich zagości w Polsce po raz 

pierwszy! 

Teatr Formy to inaczej teatr totalny, czyli połączenie różnych form i sztuk. Jego 

twórcy posługują się wyjątkowym językiem pozawerbalnej komunikacji – zapraszają do 

spotkania z pierwotną esencją teatru: bogatą warstwą plastyczną, muzyczną i ruchową 

spektakli.  

W programie festiwalu znajdują się m.in. występy teatru Anny Peschke i 

twórczego tandemu Antje Töpfer & Florian Feisel, którzy odkryją wielopłaszczyznowy, 

surrealistyczny, a przy tym wyrafinowany estetycznie świat teatru formy. Nie zabraknie 

także twórczości wybitnych choreografów. Emiliano Pellisari i jego NoGravity Dance 

Company przedstawią własną interpretację Boskiej Komedii, prezentując zjawiskowy i z 

pozoru niemożliwy powietrzny taniec. Po raz pierwszy w Polsce wystąpi znany na całym 

świecie teatr Carte Blanche. 

Niewątpliwą atrakcją wydarzenia będzie także autorskie przedstawienie 

ekspresyjnej choreografki Caroline Finn. Krakowski Teatr Groteska pokaże własny sposób 

na połączenie teatru plastycznego i teatru tańca. Z siłami grawitacji walczyć będą dwa 

francuskie teatry, przedstawiciele teatru wizualnego, fizycznego: Compagnie 111 – 

Aurélien Bory i nowego cyrku: Compagnie L’Immédiat. Do wiecznie żywej tradycji teatru 

lalek i cieni nawiążą spektakle: Compagnie La Pendue, Teatru "Teremok" oraz izraelskich 

artystów Yaniv’a Shentser’a i Meirav Ben David. I wreszcie Compagnie Philippe Genty – 

gwiazda Materii Primy 2010 triumfalnie powróci do Krakowa by zaprezentować plastyczne 

wizje z pogranicza snów. 

Poza bogatym programem artystycznym, na uczestników festiwalu czekają także 

liczne wydarzenia towarzyszące, takie jak spotkania z artystami, konferencje, dyskusje 

pokazy filmów i wystawy. Szczegółowe informacje znajdują się na stronie 

mailto:katarzyna.fiedorowic@um.krakow.pl
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www.materiaprima.pl. (KK) 

NOWE! POWSTAŁ KRAKOWSKI KLASTER FILMOWY 

W ubiegłym tygodniu w siedzibie Krakowskiego Parku Technologicznego 

został powołany Krakowski Klaster Filmowy. Porozumienie podpisało 10 firm: 

Cinelight, NOLABEL Sp. z o.o. Outside Music, Outside, TechnoStage, 

Stowarzyszenie Film Kraków, MFX Film Studio, Daul, „Alternative Studio” oraz 

Krakowski Park Technologiczny. Niebawem partnerem projektu będzie również 

Krakow Film Commission. 

Celem Klastra jest integracja środowiska filmowego i stworzenie platformy 

wspólnych działań na rzecz kinematografii. Twórcom zależy na rozwoju rynku filmowego, 

telewizyjnego, multimedialnego Małopolski, a także zwiększeniu rozpoznawalności 

regionalnego sektora filmowego na rynku krajowym i międzynarodowym. 

Klaster zajmować się będzie również monitorowaniem działań na rynku 

branżowym regionu, pozyskiwaniem informacji o planowanych produkcjach, 

przystępowaniem do konkursów i przetargów, współpracą z instytucjami i jednostkami 

administracji publicznej realizującymi podobne cele, dystrybuowaniem informacji do 

członków Klastra o działaniach w regionie. Zajmie się także pozyskiwaniem środków 

unijnych i krajowych, dotacji, grantów na finansowanie rozwoju Klastra oraz rozwoju 

branży filmowej w regionie. 

Wkrótce zostanie uruchomiony portal internetowy, który będzie platformą 

współpracy branżowej oraz przestrzenią wymiany informacji pomiędzy członkami Klastra. 

Klaster, oprócz promocji regionu, jako atrakcyjnego filmowo dla producentów 

zagranicznych oraz producentów z innych regionów Polski, będzie podejmował działania 

na rzecz kształcenia i doskonalenia kadry poprzez organizację szkoleń, seminariów, 

warsztatów, doradztwa (np. prawnego, technologicznego), spotkań i wykładów ze 

znanymi osobistościami ze świata filmu. 

Klaster nie posiada osobowości prawnej, jest platformą wspólnych działań jej 

członków. Klaster będzie występował z jedną wspólną ofertą zawierającą zasoby 

wszystkich swoich Członków, pomagając im w nawiązaniu współpracy z partnerami 

polskimi i zagranicznymi.  

Krakowski Klaster Filmowy to kolejny klaster koordynowany przez KPT w ramach 

wspierania branży przemysłów kreatywnych. Od 2013 roku działa Digital Entertainment 

Cluster zrzeszający firmy z branży cyfrowej rozrywki. W ubiegłym roku powstał 

Małopolski Klaster makeIT - porozumienie firm działających w obszarze nowych 

technologii. (źródło: Krakowski Park Technologiczny). 

(katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl)   

   

WE WTOREK 

http://www.materiaprima.pl/
mailto:katarzyna.fiedorowicz@um.krakow.pl
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Prezydent Miasta Krakowa Jacek Majchrowski  

 14:00 – Uroczystości żałobne śp. prof. dr hab. Wiesława Kozuba – 

Ciembroniewicza, Cmentarz Parafii Rzymsko – Katolickiej Matki Bożej Zwycięskiej w 

Krakowie przy ul. Zawiłej 

Zastępca Prezydenta Miasta Krakowa Katarzyna Cięciak  

 18:00 – Gala Plebiscytu na Najlepszego Piłkarza i Trenera Małopolski, Sala Obrad 

Rady Miasta Krakowa 

Filip Szatanik 

Zastępca Dyrektora ds. Informacji 

 

 

 

 


